[image: image1]

[image: image2.wmf] 


Digitální učební materiál
Podřadicí spojky
PaedDr. Ivana Laslová

únor 2013

[image: image5.wmf] 


[image: image3.wmf] 


Digitální učební materiál
	Číslo projektu
	CZ.1.07/1.5.00/34.0606

	Název programu
	OP 1.5 Vzdělávání pro konkurenceschopnost

	Název projektu
	Inovace vzdělávacího procesu

	Číslo materiálu
	VY_32_INOVACE-9-25-NEJ -18

	Název školy
	Střední zdravotnická škola , Brno, Jaselská 7/9

	Autor
	PaedDr. Ivana Laslová

	Vzdělávací oblast
	Německý jazyk

	Tématická oblast
	Gramatika

	Téma
	Podřadicí spojky

	Ročník
	2. 

	Datum tvorby
	1.2. 2013

	Anotace
	· Procvičování podřadicích spojek
· Smyslem tohoto DUMu je procvičit si podřadicí spojky, souvětí podřadné, DUM je možné použít k procvičování
v hodině nebo jako test
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I) Wählen Sie richtige Konjunktionen  aus.
1) Die Ärztin hat mir gesagt, ………. meine Tochter schon ganz gesund ist.               
2) Heute gehe ich nicht zum Training, ………. ich zum Zahnarzt gehen muss.
3) Wir haben ihn immer getroffen, ………. er in Prag war. 
4) Sie ist sehr müde, ………. sie lange geschlafen hat.
5) Ich konnte sie nicht erkennen, ………. sie gekommen ist.  
6) ………. ich nach den Prüfungen Zeit habe, gehe ich arbeiten.
7) ………. er sich nicht wohl fühlt, gibt er heute keine Party.
8) ………. Lena klein war, wohnte sie in Pilsen.
9) ………... ich viel Obst und Gemüse esse, bin ich oft krank.
10) Er hat versprochen, ………. er mir hilft.
11) ………… wir nach Hause kamen, begann es zu regnen.
12) Eva arbeitet im Kindergarten, ……….  sie kleine Kinder liebt.
13) Ich habe gehört, ………. du ein neues Auto hast. 
14) ……….ich Ferien habe, muss ich zu Hause bleiben.
15) Sie wird immer rot, ………. sie mit ihm spricht. 
16) Er kann heute nichts essen, ………. er nicht schlucken kann.
17) Wir haben Angst, ………. Sie es nicht schaffen.
18) ………. sie im Krankenhaus gelegen hat, musste sie lernen.
19) Ich habe ihr ein Geschenk gebracht, ………. sie Geburtstag hatte.
20) Er sagt, ………. er sie schon nicht lange gesehen hat.
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19) a) weil
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II) Korrigieren Sie die Sätze, wenn es nötig ist.
1) Er hat keine Zeit für uns, weil er hat einen Garten gekauft.
2) Als sie voriges Jahr geheiratet hat, sie ist sich nach Prag umgezogen.
3) Sie isst Süβigkeiten, obwohl sie dick ist.
4) Die Schwester sagt, dass sie davon nicht kann sprechen.
5) Obwohl er viel verdient, er hat kein Geld.
6) Als wir sind nach Prag geflogen, hat auf uns meine Tante gewartet. 
7) Er spricht sehr gut Deutsch, weil er oft nach Deutschland fährt.
8) Immer wenn ich ins Theater gehe, ich freue mich auf die Vorstellung.
9) Er war so müde, dass er nicht zu Besuch ist gekommen.
10) Wenn ich bekomme zum Geburtstag Ski, fahre ich ins Gebirge.
III) Lösen Sie das Kreuzworträtsel. Suchen Sie Konjunktionen dass, weil, wenn.
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Lösung:
I) Wählen Sie richtige Konjunktionen  aus.

1) Die Ärztin hat mir gesagt, dass meine Tochter schon ganz gesund ist.               
2) Heute gehe ich nicht zum Training, weil ich zum Zahnarzt gehen muss.

3) Wir haben ihn immer getroffen, wenn er in Prag war. 

4) Sie ist sehr müde, obwohl sie lange geschlafen hat.

5) Ich konnte sie nicht erkennen, als sie gekommen ist.  

6) Wenn ich nach den Prüfungen Zeit habe, gehe ich arbeiten.
7) Weil er sich nicht wohl fühlt, gibt er heute keine Party.

8) Als Lena klein war, wohnte sie in Pilsen.

9) Obwohl ich viel Obst und Gemüse esse, bin ich oft krank.

10) Er hat versprochen, dass er mir hilft.

11) Als wir nach Hause kamen, begann es zu regnen.

12) Eva arbeitet im Kindergarten, weil sie kleine Kinder liebt.

13) Ich habe gehört, dass du ein neues Auto hast. 

14) Obwohl ich Ferien habe, muss ich zu Hause bleiben.

15) Sie wird immer rot, wenn sie mit ihm spricht. 

16) Er kann heute nichts essen, weil.er nicht schlucken kann.

17) Wir haben Angst, dass Sie es nicht schaffen.

18) Obwohl sie im Krankenhaus gelegen hat, musste sie lernen.

19) Ich habe ihr ein Geschenk gebracht, weil sie Geburtstag hatte.

20) Er sagt, dass er sie schon nicht lange gesehen hat.
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b) weil


c) dass

15) a) weil
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II) Korrigieren Sie die Sätze, wenn es nötig ist.

1) Er hat keine Zeit für uns, weil er einen Garten gekauft hat.
2) Als sie voriges Jahr geheiratet hat, ist sie sich nach Prag umgezogen.

3) Sie isst Süβigkeiten, obwohl sie dick ist.

4) Die Schwester sagt, dass sie davon nicht sprechen kann.
5) Obwohl er viel verdient, hat er kein Geld.

6) Als wir nach Prag geflogen sind, hat auf uns meine Tante gewartet. 

7) Er spricht sehr gut Deutsch, weil er oft nach Deutschland fährt.

8) Immer wenn ich ins Theater gehe, freue ich mich auf die Vorstellung.

9) Er war so müde, dass er nicht zu Besuch gekommen ist.

10) Wenn ich zum Geburtstag Ski bekomme, fahre ich ins Gebirge.

III) Lösen Sie das Kreuzworträtsel. Suchen Sie Konjunktionen dass, weil, wenn.
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